ITI SERIA ZADAN Z MATEMATYKI II NKF 06.04.2004

Zadanie 1. Znajdz rzad nastepujacych macierzy:

122302
1 1 =31 ;?é:; 312201
a) | 1.2 331,07 53 =] [434503
-12 3 0 012 9 000000
2 4460 4

Zadanie 2. Rozwigz metoda macierzy rozszerzonej nastepujace uktady réwnan:

r—2y+z—t=-4
20 —y—z+t=1
rT+y+22—t=5
r+y—z+t=4

or + 2y —2z=5
a)  3z+y+2z=1 ,0b)
20+ 3y + 22 =5

rT—2y—z=-1
, )R 2r—4dy—z=1
—r+2y+z=1

Zwr6¢ uwage na to, ze uktad trzeci nie jest uktadem Cramera.
Zadanie 3. Przy pomocy macierzy rozszerzonej oblicz nastepujace odwrotnosci ma-

cierzy:
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Zadanie 4. Oblicz wskazanymi metodami wyznaczniki macierzy 7z zadania 3 (branych
bez potegi —1). Wyznacznik pierwszej macierzy oblicz wprost z definicji, a wynik sprawd?
korzystajac ze schematu Sarrusa. Dla macierzy b) zastosuj rozwiniecie Laplace’a. Ostatni
wyznacznik oblicz wykonujac dozwolone operacje na macierzy.

Zadanie 5. W przestrzeni R? rozwazmy dwie bazy f i g zdefiniowane nastepujaco:

fl - (07 17 1); f2 — (1707 1); f3 - (17 170); g1 = (17070);92 - (17 170)?93 = (17 17 1)'

Znajdz macierz przejscia z bazy f do bazy g, czyli macierz [id]J; odwzorowania identycz-
nosci w tych bazach.
Ponadto znajdz macierz [A]J; nastepujacego endomorfizmu przestrzeni R3:

Alx,y,z) = (x —y,y — 2,2 — x).
Zadanie 6. Znajdz wektory i wartosci wlasne nastepujacych macierzy:
1 3 0
a) {_42 H,b) {_25 _12},0) 02 -1
0 0 —4

Zadanie 7. Rozwiaz uklady rownan a),b) z zadania 2 wykorzystujac wzory Cramera.
Zadanie 8. Wykonaj przyklady a),b) z zadania 3 stosujac, poznany na wykladzie,
wzOr wyznacznikowy na macierz odwrotna. Czy warto ta metoda obliczaé przyktad ¢)?

W imieniu catego zespotu dydaktycznego zycze Wesotych Swigt Wielkanocnych .
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